

## ОТЗЫВ

научного консультанта доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой нервных болезней и нейрохирургии ИКМ им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Парфенова В.А. о соискателе ученой степени доктора медицинских наук

### Филатовой Екатерине Сергеевне

Филатова Екатерина Сергеевна, 1984 года рождения, в 2007 году окончила ГОУ ВПО ММА имени И.М. Сеченова МЗ РФ по специальности «Лечебное дело», затем клиническую ординатуру на кафедре нервных болезней лечебного факультета ФГОУ ВПО ММА им И.М. Сеченова МЗ РФ.

В 2009 г. поступила в очную аспирантуру на кафедру нервных болезней факультета послевузовского профессионального образования врачей ГОУ ВПО ММА им. И.М. МЗ РФ. За время обучения в аспирантуре начала работать в ФГБНУ НИИР им В.А. Насоновой, где осуществлялся набор материала для диссертационного исследования. В 2012г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук под руководством д.м.н., профессора Алексеева В.В. и д.м.н., профессора Эрдеса Ш.Ф. на тему «Неврогенный механизм боли у больных с ревматоидным артритом» по двум специальностям: нервные болезни (14.01.11) и ревматология (14.01.22) в диссертационном совете на базе ГОУ ВПО ММА им. И.М. Сеченова МЗ РФ.

В период подготовки настоящего диссертационного исследования с 2013 года и по настоящее время Филатова Екатерина Сергеевна работает в ФГБНУ «Научно-исследовательском институте ревматологии им В.А. Насоновой» в должности научного сотрудника, а также врача невролога. Она принимает активное участие в научной и образовательной деятельности кафедры нервных болезней и нейрохирургии ИКМ им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России.

Диссертационная работа Филатовой Е.С. «Нейрогенные механизмы хронической суставной боли» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни и 14.01.22 – ревматология, выполнена на базе ФГБНУ НИИР им В.А. Насоновой» с использованием междисциплинарного подхода, сочетающего общеклиническое обследование пациентов с ревматоидным артритом, остеоартритом коленных суставов и анкилозирующим спондилитом с клиническим неврологическим, психологическим и нейрофизиологическим исследованиями.

В рамках научной работы Филатова Е.С. неоднократно выступала с научными докладами по результатам, проведенного исследования на национальных и международных неврологических, ревматических и междисциплинарных конференциях. В качестве врача-невролога Филатова Е.С. работала в ФГБНУ НИИР им В.А. Насоновой», где осуществлялась диагностика, оценка и лечение неврологических осложнений ревматических заболеваний, а также подбор эффективной комбинированной противоболевой терапии с учётом результатов собственного научного исследования. За время работы Филатова Е.С. освоила клиническое обследование пациентов с ревматическими заболеваниями с определением специфических индексов, характеризующих активность воспалительного процесса и функциональные возможности пациентов, а также ряд сложных нейрофизиологических, психометрических и терапевтических методов, которые были использованы при выполнении настоящего исследования.

Филатова Е.С. владеет работой на компьютере с международными базами данных, различными методами медицинской статистики, что сыграло важную роль в осуществлении настоящей диссертационной работы. Она зарекомендовала себя как трудолюбивый, ответственный, грамотный специалист, хорошо владеющий профессиональными навыками. Её отличает способность чётко определять цели и задачи научной работы, осмысливать и анализировать полученные результаты, в также глубокое знание литературы по изучаемой теме. Филатова Е.С. является зрелым исследователем, способным решать фундаментальные научные задачи. Весь материал диссертационного исследования был собран и обработан докторантом самостоятельно. Материалы диссертации неоднократно доложены как на российских, так и на международных конгрессах и конференциях в виде постерных и устных докладов.

Первичная экспертиза диссертации Филатовой Е.С. проведена на заседании ученого совета ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой совместно с сотрудниками кафедры нервных болезней и нейрохирургии ИКМ им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова МЗ РФ 02 марта 2021 года.

По теме диссертационной работы Филатовой Е.С. опубликовано 54 печатных работ, среди которых 36 печатных работ с результатами диссертационного исследования, из них 16 статей в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России для публикации основных результатов диссертационных исследований, включая 6 статей в журналах, индексируемых в базе данных Scopus, 8 тезисов в российской и 10 тезисов в иностранной печати.

Филатова Е.С. - высокопрофессиональный невролог и перспективный научный сотрудник, соответствующий присуждению ученой степени доктора медицинских наук.

**Научный консультант**

доктор медицинских наук, профессор  
зав. кафедрой нервных болезней и нейрохирургии  
ИКМ им. Н.В. Склифосовского  
ФГАОУ ВО Первый Московский  
государственный медицинский университет  
имени И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)  
(14.01.11- Нервные болезни)

Парфёнов Владимир Анатольевич

